## 着力于群众 ——"为群众办实事"纪实

汕头超声印制板公司第二党支部 黄源

在童年的时候,总有一个不切实际的武侠梦,锄强扶弱。渐渐长大后才知道那只是一个偏离现实的梦想,但是离这个梦想最近的,是我上学时课本上那么多共产党员的光辉事例。侠之大者,为国为民,和中国共产党"为人民服务"的宗旨,是基本相同的。所以,说句大言不惭的话,中学的时候,想入党的初心就是冲着"为人民服务"这句话。

"守初心,就是要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,以坚定的理想信念坚守初心,牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,时刻不忘我们党来自人民、根植人民,永远不能脱离群众、轻视群众、漠视群众疾苦。"这是 2019 年 5 月 31 日,习近平总书记在"不忘初心、牢记使命"主题教育工作会议上的讲话,再次强调为人民服务这一根本宗旨,其实就是贯穿百年党史的主线。

为人民服务,是源于 1944 年 9 月 8 日毛泽东主席作的一次著名的演讲。在全面抗日战争进入战略相持阶段后,日本侵略者在抗日根据地周围,连续进行"扫荡",实行残酷的"三光"政策,导致抗日根据地物质生活十分艰苦,因此根据党中央提出"发展经济,保障供给"的方针,当时延安和各根据地进行大生产运动。为了响应党中央关于开展大生产运动的号召,警卫战士张思德主动报名参加中央机关生产小分队,到安塞烧木炭。9 月 5 日,炭窑在雨中发生崩塌,张思

德将另一名战士推出窑口,自己却被埋在坍塌的土堆里,光荣牺牲。 为此,毛泽东很受感触,在张思德的追悼会上,发表了著名演讲《为 人民服务》,整个演讲处处表达了人民至上的理念,就是这个思想, 奠定了百年党史创造辉煌开辟未来的主线。

为了不辜负党旗下的誓言,平时日常生活和工作中,我也按必须时时刻刻以服务群众为己任来开展工作。在新建废水站改造后,废水站 PAM 配药罐利用回用水配药时会产生异味,在收集到现场职工群众反馈的问题,立刻深入现场了解相关情况后,马上组织相关人员进行讨论分析,经过组织团队分析排查,确定是配药用的回用水中的余氯会氧化分解 PAM,产生更多氯气,导致控制室有令人不舒服的异味。为了不影响废水站员工身体健康,给他们更好的工作环境,我们团队即刻进行改造,增加 PAM 药罐盖板提高密封性,同时增加抽气管插入药罐,将产生的氯气抽往废气塔进行处理。此后,环境异味得到解决。

从发现问题,分析问题到处理问题,解决的过程非常迅速,得到现场员工的一致认同。如习总书记所说,不忘初心,方得始终。中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。着力于群众,为群众考虑,才是一名共产党员该有的共产主义远大理想。